

ΕΛΕΓΕΙΟΝ

Ω μέγα ύπουργεϊόν, γκρεμνίστηκες και πάλι με τας άναμορφώσεις και τας μεταρρυθμίσεις... φεύγεις και μάς άφίνεις 'στό πύο μεγάλο χάλι, κι' άκόμη ποός τό ξέρει πού θα μάς καταστήσει! 'Ελπίς 'στην τόση φτώχεια δέν φαίνεται καμμία, και όλα μουφλουζεύουν του κράτους τά Ταμεία.

'Εσθύσαν μία γιά πάντα οι τόσο σου άστέρες κι' ο κύριος Σκουλούδης μετά της Κωκαϊδας, μάς πλάκωσαν φουροτανιαις και πονηραις ήμέραις, και 'στά στραβά κηγαίνει τό ακάφος της πατρίδος. Κι' άν έπαθες πωδάγρα, πρωθυπουργέ του κράτους, μά 'ρώτα και τους άλλους άν ήναι 'στά κλά τους.

Οι φοβεροι Σταμούλαι και Μάνταλοι σου πάνε, μά και τον Στεφανιδην έπιήρ' ή τρικυμία, 'σόν τοίχο τά κεφάλια οι φίλοι σου κτυπάνε και κλαίνοντες κυττάζου, τά έρημα Ταμεία. Σε μία ήμέρα μόνη έτίναξες τά κώλα, κι' σκέπασε μαυρίλα τά σχέδιά σου όλα.

Και κλαίει ο Καζάκης την τύχη της Ελλάδος, μαύρον τό μέλλον βλέπει ο κάθε σου φαγάς, κι' άκόμη μέσ τό 'Αστυ της προσφιλους Παλλάδος ακούει τενεκέδες ο Παύλος Καλλιγιάς. Ραχήλ τά τέκνα κλαίει... παντού μεγάλος θρήνος, και ψάλλει έλεγεία άργών κηφήνων σμήνος.

Γκρεμνίστηκες και πάλι, ω μέγα ύπουργεϊόν, μετά των πετρελαιών και των σιγαροχάρτων, μετά των Δεμαθών σου και των Βασμολογιών, χωρίς ξηρόν ν' αφήσης διά τούς άλλους άρτον, Κι' ένώ ήχουν παιάνες των ένάτων πολέμων, λιμού κι' άγρίας πείνης μάς φεβερύει δαίμων.

Πήγαίνε, σίρ Τρικούπη, 'στό προσφιλές Λονδίνον, κι' είπέ εις κάθε λόρδον την λόρδα βιά την τόση, την δόξαν διηγήτου του ένθους των έλλήνων, και στείλε και κανένα να μάς διοργανώση. Καλό σου κατευόδιο! και μάς σάν γυρίσης, βρυκόλακας πεινώντας εμπρός σου αντίκρύσης.

SOUR'S

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΜΑΡΤΑΡΙΤΗΣ

Ως δείγμα της εύπιστης και της αξιοπιστίας συγχρόνως των ύπουργικών, παραθέτουμε τήν έρω τηλεγράφημα όπερ άπεστάλη έντευθεν εις Κεφαλληνίαν, εντεύθει δ' αύτόθι έντυπον, χωρίς ουτε να φαντάζηται ο αποστολέας αύτόθ, ότι τοσοϋτον ταχέως και τοσοϋτον οίκτρως ήθελε διαβήσεται ταις αίτοδόξοις προσδοκίαις του :

'Ανδρέας Μεταξάν, Νι Βυλομαχίη

Μοναδική διαδύλωσις εκαπεντάκις κλιών περίπου εκλογέων έγένετο σήμερον άπόγευμα όπερ Κυβερνήσεως και ύπουργικών ύποψηφίων.

Προηγείτο άμαξα έσθ' έκρατείτο ή εικών Τρικούπη υπό Δημοτικών Συμβούλων Λάση και Δέδε και καταστηματαρχών Πυρρή και Βιδάλη, παντοπωλών.

Εΐποντο σχεδόν άπαντες δημοτικοί σύμβουλοι μετά προέδρου Κουζή. Πάντες οι ύπουργικοί ύποψήφιοι εκλεχθήσονται ένταϋθα. Κάτωθεν οίκίας 'Ανδρέου Μεταξά τό πλήθος έφώνησε : ζήτωσαν ύπουργικοί ύποψήφιοι Κεφαλληνίας.

Μιχ. Δαμπρόζ

ΔΙΑΒΟΛΟΣΚΟΡΠΙΣΜΑΤΑ

Ο κ. Τρικούπης παρητήθη επί τέλους, όλίγον άργά όμως άπως δυνηθή και αύτός, κατά τό παράδειγμα των όπαδών του, να απέλθη εις Μεσολόγγιον και ύποστηρίξη την ύποψηφιότητά του ήτις, άνευ της καθόδου των Μεσολογγιτών ύπαλλήλων, δέν ήτο πολύ άσφαλής' δύναται όμως και τώρα να τώ είνε χρήσιμος ή έλευθερία όπως μεταβή εις την έπαρχίαν του, άφοϋ αμφίβολον είνε άν ή βουλή θα θελήσση να έπικυρώση την εκλογήν του, επίδοκιμάζουσα οϋτω την άρχήν, ότι τό κράτος πρέπει να μισθοδοτη τούς κομματάρχας και τούς ύποψηφίους του κ. Τρικούπη.

Διά της παραιτήσεως του ταύτης ό κ. πρωθυπουργός περιφανώς διέφευσε και τας εις αυτόν άποδοθείσας μομφάς, ότι αύτός προέτρεψε τούς μεσολογγίτας ύπαλλήλους να παραιτηθώσιν. 'Απ' ένκντίας, εκ των ύστέρων κατακρίνεται, ότι αί σχέσεις του κ. Τρικούπη προς τούς έπαδούς του είνε λίαν ανάλογοι προς εκείνας του διασημου άρχηγού στρατιωτικού τινος σώματος, όστις βλέπων τούς στρατιώτας του τρεπόμενους εις φυγήν έλεγε, φεύγων και αύτός όπισθέν των, τό περίφημον 'Είμαι ο άρχηγός των, πρέπει να τούς άκολουθήσω.

Η εκλογή Ζακύνθου, μετά πολυειδή αριθμητικά λάθη, μαρτυρούντα πόσον ή ταχυδακτυλογική ικανότης του κ. ύπουργού των έσωτερικών και των αντιπροσώπων του ήδυνήθη να παραμορφώση και αύτούς τούς άπλους της προσθέσεως κανόνας, κατέληξεν επί τέλους εις έριδας και φάνους. Η έν τή έπαρχία του κ. Δουμάρδου εκλογή ήτο όλως φυσικόν να έχη και θύματα, άφοϋ προς διεξαγωγήν της έχρησιμοποιήθη ή εύλογία του σεβασμιώτατου κ. Λάτα.

Εκ των μάλλον αξιοσημειώτων εκλογικών έπεισοδίων είνε και ή διαγωγή του αξιοτίμου δημοτικού συμβούλου 'Αττικής κ. Δ. Ζαχαρία, όστις την πρωίαν μέν εξητωκραύαζεν ύπερ του κ. Καλλιγιά, την έσπέραν δ' εξήλεγε να αποτελέσματα των εκλογών έν τή οίκία του κ. Πετράκη. Η τοιαύτη σταθερότης του χαρακτηήρος του κ. συμβούλου σαφώς μαρτυρεί περί του γνησιου της καταγωγής του εξ άθηναίων, οτινες, επί των Μακεδονικών ιδίως χρόνων, την πρωίαν μέν έστερον τον έντός της πάλαις των στρατηγόν, την έσπέραν δέ έστηνον άνάγκη εις τον έξωθεν έπερχόμενον νικητήν του.

Παρά πάντας τούς φυσιολογικούς νόμους, ή γέννησις του όγδού αντιπροσώπου 'Αττικής παρατείνεται μέχρι της ώρας καθ' ήν γράφομεν, ήτοι όκτώ όλις ήμέρας πέρα της προσδιορισμένης του τοκετου ώρας. Η πιθανωτέρα όμως γνώμη, ως πληροφοροϋμεθα την τελευταίαν στιγμήν, είνε ότι τό ώδίον εκλογικόν έρος έτεκε... ψύλλαν.

